

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Станимир Иванов Кабаиванов
Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“,
Факултет по икономически и социални науки

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „доцент“

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки
професионално направление 3.8. *Икономика (Геоикономика и Регионална икономика)*

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 39 от 02.05.2023 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра Икономически науки към Факултет по икономически и социални науки, като кандидат участва гл. ас. д-р Делян Ангелов от ФИСН.

1. **Общо представяне на процедурата и кандидата**

Със заповед на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски“ № РД -21-1405 от 30.06.2023 г. съм определен за член на научно жури по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по ПН 3.8 Икономика (Геоикономика и Регионална икономика) във Факултета по икономически и социални науки към Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.

За участие в обявения конкурс е подал документи **един кандидат – гл. ас. д-р Делян Иванов Ангелов**, преподавател във Факултета по икономически и социални науки на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

Д-р Ангелов защитава докторска степен по ПУ „Паисий Хилендарски“ през 2016 г., като научните му изследвания са в областта на обявения конкурс. Кандидатът има продължителен професионален и академичен опит. Той активно участва като консултант и изследовател в различни инициативи и проекти. Заявените научно-изследователски интереси на д-р Ангелов са в областта на урбанизацията и съвременното градско развитие, пространствените аспекти на икономическото неравенство.

Представеният от кандидата комплект материали е в пълно съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски“. Необходимите документи

и доказателства за научната, преподавателска и професионална дейност на кандидата са подробно описани и достъпни в електронен вид и на хартия.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Д-р Делян Ангелов е приложил списък с общо 14 научни труда за участие в конкурса – 1 монография; 2 книги; 1 публикация в списания индексирани в Scopus и/или Web of Science; 1 електронен учебник; 9 други научни публикации в рецензирани издания. Една от представените за участие в конкурса разработки е под печат. Специфичен интерес представляват научните резултати в публикация № 3 и 7, които акцентират върху географските и пространствени ефекти от икономическите неравенства.

Д-р Ангелов е посочил списък с 6 цитирания на публикации, като всички цитиращи изследвания са от български автори. Би могло да се отпрати препоръка за включване на цитирания от по-голям брой автори в извадката.

Кандидатът е предоставил информация за участие в пет изследователски проекта, от които един е по европейската програма Urban Innovative Actions. Към момента на изготвяне на това становище, всички проекти са приключили успешно.

Преподавателският и изследователски опит на кандидата в България започва през 1999 г. в Колеж по Бизнес и Публична Администрация – гр. Хасково и продължава от 2001 г. до 2011 г. в Европейския колеж по икономика и управление, и от 2011 г. до момента във Факултета по икономически и социални науки на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Изследователските интереси и научни публикации на д-р Ангелов са в областта на обявения конкурс. Научните резултати, забелязани цитирания и участия в научни форуми и проекти, за които д-р Ангелов е предоставил доказателства, отговарят на минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Няма установено плагиатство или некоректно използване на литературни източници в представените от кандидата д-р Делян Ангелов материали.

3. Критични забележки и препоръки

Към д-р Ангелов могат да бъдат отправени следните препоръки:

- да адаптира своите монографични изследвания, така че да бъдат използвани активно в процеса на обучение;
- да активизира публикационната си активност в издания, които са индексирани в Web Of Science и/или Scopus;

- да потърси възможности за допълнително популяризиране на постигнатите научни резултати, включително с участие на международни научни форуми.

Посочените препоръки не омаловажават приносите и ползите от научната и преподавателска работа на кандидатите.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от д-р Делян Ангелов **отговарят на** изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Тематиката на представените публикации и връзката им с обявения конкурс за заемане на академична длъжност, участието на д-р Ангелов в научноизследователски проекти, преподавателската му дейност и показаните доказателства за успешно реализирани професионални ангажменти ми дават основание да поставя положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет по икономически и социални науки на ПУ „Паисий Хилендарски“ за избор на **гл. ас. д-р Делян Ангелов** на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по професионално направление 3.8 Икономика (Геоикономика и Регионална икономика).

28.08.2023 г.

Изготвил становището:
(подпис)

проф. д-р Станимир Кабаиванов